

# 我州旅游市场秩序整治立案处理58起

本报讯(记者 和建芸)记者从3月30日召开的迪庆州旅发委兼职副主任联席会暨市场整治工作会议获悉,自旅游市场秩序整治开展以来,旅游部门共立案处理58起,罚没收入105.1万元,暂扣导游证6起,找准旅游乱象根源,倒逼旅行社规范经营行为,整治工作总体上取得了较好的成效。

据了解,为确保旅游市场秩序整治工作取得实效,各县、市涉旅部门和企业积极行动,认真贯彻落实省、州党委政府的决策部署,及时取消原评定的26家星级和试营业购物店,不再定点接待旅游团队,所有旅游购物企业纳入社会商品零售企业进行统一监管。全

面启用新版旅游合同,并加大对新版旅游合同执行情况的检查力度,将是否签订旅游合同,合同中是否有购物附加条款,是否载明游览、娱乐项目具体内容和时间,是否载明交通、住宿、餐饮等旅游服务标准作为重点检查对象,目前已经基本实现新版合同的正常运行。针对旅行社变相安排购物、低价竞争、合同履约、非法收集游客信息、散布谣言、使用黑导、强迫手段促成交易、超范围经营、虚假广告、文明接待游客、星级酒店经营行为等开展日常检查。

另悉,自市场秩序整治开展以来旅游部门共立案处理58起,罚没收入105.1万

元,暂扣导游证6起,旅游工商共立案处理15起,罚没收入20.9万元,旅游警察立案处理9起,拘留6起,罚没收入500元,从严查处违法行为,强化市场监管。同时开展跨地州联合市场整治工作,不断规范商品标价,对不标价、乱标价、标价不全的价格行为进行整治,并要求商家公示举报电话“12358”,找准旅游乱象根源,倒逼旅行社规范经营行为,整治工作总体上取得了较好的成效。

针对旅游市场依然存在的各类违法违规现象,会议要求,各级各部门要形成合

力,做到统一认识、各司其职;要加强景区日常监管,严厉打击违法违规行为;要建立监管的长效机制,创新对旅行社、导游、景区、景点的管理办法;要树立正面、反面典型,加大正面典型的宣传报道和反面典型的曝光处罚力度;要按照省州旅游市场秩序整治相关要求,严格落实问题整改。

会上,州发改委、公安局、交通局、工商局、食药监局、卫计委、林业局、环保局、住建局、质监局以及德钦县人民政府、普达措国家公园管理局等单位,按照职责分工,就旅游市场秩序整治工作开展以来的进展情况进行了交流发言。

# 取消学前班 幼升小能否顺利衔接?

◇和建芸

我州从2016年取消学前班至今已将近两年的时间,然而时间并没有消除家长们对取消学前教育后是否会对孩子产生影响的种种疑虑,反而使这种疑虑越来越加重。

“如果不上学前班,主要担心孩子在学习上跟不上,影响之后的学习。”家长王女士最近正为上大班的儿子周末补习汉语拼音忙碌着,担忧着。

那么,取消学前班是否不利于幼小衔接?带着疑虑,记者来到了迪庆州教育局,“学前班的开设原是为弥补未上过幼儿园的孩子在学前教育阶段的缺憾,但现在,随着农村幼儿园的出现,城市幼儿园数量增多,学前教育问题已得到一定缓解。按照‘一县一示范、一乡一公办、一村一幼’的发展思路,目前全州已经办成69所幼儿园。”州教育局局长冯金祥介绍说。

据了解,根据1991年国家教委颁布的《关于改进和加强学前班管理的意见》,学前班是对学龄前儿童进行教育的一种组织形式。在现阶段,它是农村发展学前教育的一种重要形式,在城市,则是幼儿园数量不足的一种辅助形式。

“学前班的开设越来越偏离了学前班本质上属于幼儿教育范畴的性质和办学定位,教学偏重于对幼儿进行知识传授和技能训练,存在与小学比较严重的‘同质化’现象。”冯金祥说。

2012年教育部颁布的《3至6岁儿童学习与发展指南》,明确提出3至6岁各年龄段儿童学习与发展目标和相应的教育建议,并没有“学前班”年龄段。如果在学前班重复大班活动内容,或者提前教授小学课程内容,都不利于孩子的学习与发展。

“现在家长很重视‘幼小’衔接,有的家长希望孩子在入小学前提前学习拼音、识字、算术、英语等,但这样做实际上相当于‘拔苗助长’,会适得其反,不利于孩子的长远发展。其实,整个幼儿园阶段都是为幼儿的后续学习打基础,但不允许有任何‘小学化’倾向。”州幼儿园园长赵素梅说。

赵素梅认为,学前教育就是让孩子在游戏中和日常生活中,通过直接感知、实际操作和亲身体验获取经验。忽视幼儿学习品质培养,单纯追求知识技能学习的做法是短视而有害的。幼儿园要按照幼儿的年龄特点和身心发展规律,科学合理地编制保教工作计划,主要培养孩子的兴趣、行为养成、人际交往、语言沟通能力等,而学前班往往提前教授小学课程,容易造成重复教育,过早增加幼儿负担,容易让他们产生厌学情绪。“一些家长误认为孩子越小识字越多、数数越多,智力开发得就越好。其实,开发幼儿智力主要是通过开展各种游戏活动来促进幼儿动手、动脑,它比简单地识字、算题要高级得多。表面看,孩子会做算术题了,但无异于‘杀鸡取卵’,你想,假如孩子现在就对数字厌烦了,那将来还如何让他学好数学这门课。”赵素梅说。

“我就是担心我的孩子没有上过学前班,没有学过汉语拼音和加减法,到小学就跟不上其他读过学前班或者上过补习班的学生,失去了学习的信心。”家长赵先生担忧地说。

对此,香格里拉市建塘小学和化雨老师说:“孩子之间有个体差异,有些孩子进入小学会出现学习上跟不上其他孩子的现象,这个时候,我建议家长要多鼓励孩子,而不是急于求成,把孩子送到各种补习班,因为把孩子送到补习班只会让孩子产生依赖心理,导致孩子不想在学校好好听课,同时,给孩子过多的压力只会导致孩子产生厌学情绪。小学一、二年级主要是培养孩子的养成教育和良好的学习习惯,孩子‘要我学和我要学’是两种概念,希望家长不要‘拔苗助长’。学习是个持续性的工程,只要在学前教育把孩子的行为习惯和学习兴趣培养好了,孩子以后的学习就没有问题,而且一年级学生的学业不是很重,汉语拼音的学习也会从最基础教起,家长只要在课后督促孩子复习,学好拼音是没有问题的。”

可怜天下父母心,有的家长担心孩子不上学前班或不去补习班,没有学习汉语拼音或加减法,上小学后学习跟不上,而有的家长也在为孩子大班毕业后不满6周岁上不了小学而苦恼着。

李女士的小孩今年2月刚满5岁,如果9月份直接上小学,则不满6岁,为此李女士很是担心,针对此种现象,州教育局局长冯金祥给出了答案,“自2016年起,我州推行了逐步取消城区幼儿园学前班的措施,并用两年时间进行了过渡。针对过渡期少量已经完成学前教育而年龄未满足6周岁不能入小学的幼儿,教育行政部门会同各类幼儿园,创造条件,使这部分孩子进入学前大班补课。”

州幼儿园园长赵素梅说:“今年州幼儿园有28名大班毕业时不满6周岁的孩子,我们会把他们分流到下一届的大班补课。”

“家长不应该过早把孩子送进幼儿园,要在孩子满3周岁以上才送孩子前往幼儿园接受学前教育,这样就不会出现读完大班未满足6岁不能上小学的情况。”香格里拉市建塘小学校长孙卫国表示。



# 香格里拉市委机关将一月一升旗仪式常态化

本报讯(记者 王璋怡)4月2日上午9时,香格里拉市委机关干部职工在市行政中心广场举行升旗仪式。作为市委“拥护核心·心向北京”主题教育活动的一项内容,今后该市委机关将定期开展一月一次升旗活动,使之成为“两学一做”学习教育常态化制度化的载体,引导全市机关干部职工牢记历史、爱国感恩,进一步增强国家意识、核心意识和公民意识,凝聚起“跨越发展、争创一流、比学赶超、奋勇争先”的正能量。

据了解,为开展好“拥护核心·心向北京”主题教育活动,市委决定从今年4月起在全市各级党政机关、人民团体和企事业单位开展一月一次升旗活动。通过开展升旗仪式常态化活动,引导全市机关全体干部职工增强“四个意识”,筑牢热爱祖国、拥护核心的思想根基,确保在思想上、政治上和行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为决战深度贫困、决战全面摘帽、决胜全面建成小康社会,实现香格里拉市经济跨越发展和长治久安共同努力奋斗。

# 香格里拉市“万名党员进党校”培训班开班

本报讯(记者 王璋怡)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”4月2日,香格里拉市“万名党员进党校”培训班在市行政中心开班。

开班前,全体参训人员戴党徽、唱国歌、重温入党誓词。市教育局长耿丽娟说:“重温入党誓词的时候,我很激动,党和政府的每一项决策,每一项工作都与我们每个人息息相关。这次培训提醒了我,作为一名共产党员,永远不能忘记自己是谁,也决不能掉队。”

据悉,为期两天的培训将充分发挥党校主阵地

作用,以党性教育为重点,实行分期分批、逐一开展。培训内容包括学习贯彻党的十九大精神、推进生态文明建设携手守护净土家园、精准扶贫精准脱贫—打赢扶贫攻坚战、用习近平新时代中国特色社会主义思想凝聚民族复兴、学习十九大新党章—做新时代的合格党员、党建业务培训等。此外,培训还加入了研讨交流、现场教学、结业考试等环节,确保培训取得实效。

市民族小学的参训党员松建华表示,会倍加珍惜学习培训机会,集中精力、集中时间、端正态度、认真学习,通过培训真正达到武装头脑、提高素质。

# 香格里拉市多部门联合开展路域环境专项整治



本报讯(实习记者 何维龙 通讯员 宋桂芳)3月22日至4月1日,香格里拉公路路政管理大队、虎跳峡中队、虎跳峡镇政府、虎跳峡综合执法中队、香格里拉市旅游局、虎跳峡派出所、开发区交警大队、虎跳峡市场监管所、香格里拉公路分局联合组成路域环境整治执法工作组对东环线K186+00—K195+00M虎跳峡景区路段公路两侧“脏、乱、差”的问题进行专项整治活动。

执法工作组重点对虎跳峡景区内公路两侧道口、弃土场、饭店、汽车维修厂、砖厂、商户在公路用

地范围内道口建设、道口卫生、弃土场管理、运输泼洒物、路面坑塘、堆放垃圾物品、设置广告等情况进行清查整治,并建立完整档案。要求建设单位加强道口安全管理,在道口出入口必须安排保通人员;对公路两侧影响公路美观的弃土场要求围挡施工;对商户及个人乱堆、乱放进行说服教育,要求限期进行整改。并对问题较为严重的施工单位及个人下发了《责令整改通知书》,要求限期整改。

此次专项整治清查整治29处,下放限期整改通知书5份。

# 建塘林场培训森林生态管护员

本报讯(记者 张锦明 通讯员 寸永茂)3月29日,香格里拉市建塘林场(站)举办2018年度森林管护员和生态护林员岗前培训,要求知法懂法守法,齐心协力,保护好青山绿水,充分发挥森林资源生态、社会、经济效益。

培训班传达学习党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,讲解林业法律法规、云南省林地管理条例、香格里拉市森林管护员管理办法(试行)、迪庆州野生动物公众责任保险项目,以及森林及公益林管护、森林防火、资源林政、民用材采伐管理、森林病虫害防治、野生动物保护等业务知识。要求加强学习、提高业务素质,明确管护责任区范围、面积、责任、要求,认真履职,严守纪律,保证巡山时间,填好考核表、考勤表、巡山记录,有效预防和及时发现、报告、扑救森林火灾、林业有害生物等灾害,积极制止并及时上报乱砍滥伐、滥捕乱猎、侵占林地等行为,做一个合格的护林员,守护好青山绿水、守护好共同的香格里拉绿色家园。

建塘林场(站)职工、建塘镇150多名森林管护员和生态护林员参加学习。

# 东旺森林防火宣传进校园

本报讯(实习记者 何维龙 通讯员 黄仙芝)近日,东旺林场(站)联合东旺乡完小开展“大手牵小手 共建绿色家园”为主题的森林防火宣传进校园活动。

活动中,林场职工向全校师生讲解了森林防火的重要意义、森林火灾的危害以及预防和扑救等方面的知识,并教育同学们要从从小树立森林防火意识,争当森林小卫士,自觉保护我们的绿色家园。并结合“五个一”工程营造浓厚的森林防火氛围,增强森林防火意识。“五个一”工程的内容即:上一堂森林防火知识课后;写一篇以保护森林、护林防火为题材的作文;出一期有关森林防火方面的黑板报;写一封致家长和青少年的公开信;写一幅森林防火宣传标语。

此次活动,共发放森林防火宣传单800余份、文具盒200余个,通过森林防火意识进校园和“五个一”工程活动的开展,加深了师生们的森林防火意识和生态保护意识,在通过学生的宣传普及到每个家庭,以“小手牵大手”的方式让森林防火知识走进千家万户,营造浓厚的森林防火氛围,提高全民森林防火意识。

# 三坝林场(站)开展清明防火巡护

本报讯(实习记者 何维龙 通讯员 李凤春)近日,三坝林场(站)分两个工作组轮流到辖区境内开展清明防火巡护,全面加强重点林区、重点火险区防火工作大排查、大巡查。

三坝林场(站)根据三坝乡火险发展态势、防火态势,有步骤、针对性地在辖区内深入开展森林防火安全排查工作,加强检查、指导落实森林火险隐患排查工作;加大对辖区内林区主要出入口、坟墓集中地段进行重点巡查以及开展实地检查排查,进山路口安排专人值班,强化对进山劳作、放牧以及外来流动人口的检查和管制,严禁进山人员携带火种;加强对清明祭祀中燃烧香烛、燃放鞭炮等民俗活动的管理,努力杜绝不文明祭祀活动引发森林火灾。

三坝乡人多地广,呈现村中有林,林中有村的复杂情况,当地群众风俗各异,过清明的时间及方式也不同,针对此情况,该场(站)工作人员及护林员深入到村民上坟祭祀的活动地点各村委会、各管护点及涉林单位、人员密集地显眼的地方张贴、订挂森林防火标牌200余块、发放防火宣传单1000多份、防火宣传手提袋200多个、悬挂防火宣传标语横幅100余条,全天候播放森林防火法律法规、警示案例、森林防火基本知识、安全用火常识、灾前防范措施、紧急避险知识等,切实做到广播有声音、户户有通知;加大“无火清明”的宣传教育力度,提倡文明祭祀、扫墓,特别要求村民要时刻带好扑火设备(水、水桶)坚守在火源旁,做到人走火灭,确保不发生火情;林场(站)及时修订完善《森林火灾应急预案》《森林防火火情、火警、火灾报告》制度,严格执行24小时全员在岗值班制度,认真履行好岗位职责,严阵以待,随时处于临战状态,确保清明期间各项工作不出纰漏。



丈量土地宽度



技术人员为村民讲解培训归耕种植技术



中路乡乡长和自华乡乡民介绍当归种植的市场前景



村民动手操作

近日,维西县中路乡拉嘎洛村嘎洛村民小组村民再次培训中药材种植技术。

在培训现场,培训人员选择了一块适合当归种植地,当场向拉嘎洛村民详细讲解当归种植技术,并示范整地、拉钩、踩地膜、用瓶子打洞等技术。

(杨涛 摄影报道)